

济宁抗疫 典藏特刊

这次抗疫斗争伊始,党中央就号召全党,让党旗在防控疫情斗争第一线高高飘扬,充分体现了中国共产党人的担当和风范!

——习近平

中国精神 中国力量 中国担当

党旗飘扬

从「一线」到「后方」

万众一心共筑坚强防线

从乡村到城市

旗帜飘扬凝结胜利信念

1月24日是除夕,正在微山县老家过年的李佳宸接到队里的电话:全体公安民警进入战时状态,立即返回工作岗位。“防疫的关键时期,同事们都在坚守一线,作为一名党员,我也要发挥模范带头作用,和大家并肩战斗。”李佳宸说道。回到办公室,她马上进入了工作状态。作为济宁市公安局经济开发区分局治安大队的一名内勤民警,她负责熟悉疫情防控社会随访组工作专班工作情况及济宁经开区检查卡点驻勤工作,做好数据的统计、汇总;及时进行通知的上传下达,为落实核查随访、早期控制疫情赢得了宝贵时间;分局里配发的口罩、酒精、喷壶、手套等医疗物资,在大家不分昼夜连轴转时,尽全力为大家提供后勤保障和疫情防控宣传工作。

李佳宸是“双警家庭”,丈夫也是一名警察,除夕夜忙于烟花爆竹全面燃放工作还未回家。奶奶和婆婆的身体不好,都需要人照顾,自己的宝宝只有8个月大,正是需要人的时候。一边是家庭的实际情况,另一边是严峻的防疫形式,这时候,家人的理解和支持给了她巨大的鼓励:“我跟家里人一说情况,他们都支持我返回岗位,说这正是国家需要我们的时候,个人的困难好克服。”

一条条防控疫情信息,通过微信公众号和朋友圈迅速在全县扩散,一个个志愿者接力当上了网上宣讲主播,一系列公益广告让群众深透了解防疫知识。在鱼台,百余名宣讲员凝聚起抗击疫情的网上力量。青年志愿者刘虎除了录制小视频宣传防疫知识外,还在朋友圈和微信群发布免费赠送防疫物品的信息,然后把物品放到车里。市民领取的时候,他在楼上遥控打开车门,做到了不接触、不聚集。“我们不但要宣传好防疫知识,还要从自身做起,以实际行动倡导不聚集的要求。”刘虎说,他已将自己库存的75瓶84消毒液、240副口罩免费赠送给需要的群众。

在经开区,“80后”校长杜丽君带领值班老师整理打扫校园及办公区域卫生,对校园进行消毒防控;在鱼台县,县人民医院98名党员按下红手印,主动参与救治工作;在金乡县,退伍军人孟程攀战斗防控一线,组织援鄂工作……

“我们搭建了帐篷,组织村干部、党员和志愿者组成防疫防控队,分组在防控点进行24小时的防控工作,也取得了村民们的大力支持。”1月29日,记者见到王伟时,他正在南张街道于家村村口的防控点值班,测量体温、喷洒消毒液、人员信息登记、发放防疫宣传材料,一套作业流程下来,一位回村的村民才得以放行。“现在我们严格执行标准,确保村民人人知晓疫情知识,严密防控阻断疫情传播。”

对身为南张街道武装部副部长的他来说,这个春节注定难忘:节前,父亲突然病重住院,正在照顾父亲的他接到了疫情防控命令,需要深入疫情防控一线工作。而自己的弟弟王旭是南张街道大王村的村主任,同样要坚守在疫情防控岗位上。本应守在父亲身边尽孝的兄弟俩暂时放下家事,奔赴抗击疫情的第一线,照顾父亲的重担几乎全都落在了年迈的母亲身上。从早上7点多于家村防控点值班,到晚上6点多安排好夜间工作回到家里,工作十多个小时的王伟才有机会到医院看望父亲:“我相信父亲也会支持我的决定,我们爷仨都是党员,也都是退伍军人,国事为重这四个字的分量始终在肩上。”

和哥哥王伟一样,在距离于家村几公里之外的南张街道大王村,身为村主任的王旭也正坚守在村口的防控点上。他告诉记者,村里组织两委班子成员和党员、志愿者组成了防控处置小组,轮流在防控点上执勤,保证24小时不间断的进行防控工作。“我作为退伍军人,退伍不褪色,现在防疫工作需要,只能先把家里的事放一边。”

在“战疫”的一线,任城区济阳街道运河社区党委书记陶红被夹在了一个颇为尴尬的位置,自己居住的小区因为出现确诊患者而进行了封闭,坚守在社区抗疫一线的她有家不能回,干脆把“家”安在了社区服务中心的办公室:“每隔两天我就回家拿两件换洗衣服再赶回社区,大家都在一线,我也得克服困难。”

作为老旧小区,运河社区的老人多、感染风险大,特别邻近小区出现确诊患者后,整个社区的氛围骤然有些紧张。自疫情发生,运河社区连夜修建了隔离栏、设置了防控点,一支由党员、社区工作者、志愿者、网格员组成的抗疫大网已经织就,这也给了陶红强大的信心:“所有人都在一线,不管是党员还是普通群众,都汇聚在同一面旗帜下,大家劲往一块使,没啥困难克服不了。”

本报记者 武旭

“给大家谈一下我个人的体会,在小楼社区的防疫工作中,从大家身上体现出了强烈的担当、坚定的信仰和强大的力量,每位参与者在关键的时候都能够站出来、顶上去,打造了我们防疫的坚固防线。”在汶上县中都街道小楼社区“战疫一线、党员担当”主题党日活动上,济宁职业技术学院党委委员、市派汶上一组“四进”工作组组长倪传周说。

行走的一面旗帜、流动的战斗堡垒。在人民需要的时刻,“党员”的名字更加闪耀。几乎在一夜之间,无数个帐篷出现在社区街道、乡村田间,构筑起一道道防线。飘扬的党旗下,党员带头“打冲锋”,志愿者、网格员、热心市民们拧成一股绳,共同构筑成“抗疫”胜利的钢铁洪流。



众志成城共谱「抗疫」战歌



任城区观音阁街道退役军人自发加入到社区党员先锋队,在社区疫情防控中摸排人口情况。



1月27日上午,阜桥街道红星新村社区工作人员一早到岗,在红星小区南门出道路口值班,禁止外来人员车辆进入小区。有工作人员手持体温计,对每位进入小区的居民测量体温。



2月5日,红星西路派出所民警在全城街道西岳社区开展社区随访工作。



济宁公交公司对公交车进行消毒。



3月17日,任城区喻屯镇丁庄村党支部书记带领志愿者村口值守防控。

从济宁到武汉

同心携手铸就壮丽篇章

在疫情最为严重的武汉,有这样一群蓝色的身影,他们活跃在“战疫”一线,输送物资、集中消杀……作为一支民间专业公益救援力量,在活跃在武汉大街小巷的“蓝天救援队”志愿者中,闪耀着一抹“济宁蓝”。

“根据中华慈善总会的征召,需要有医疗知识和仓库管理经验的志愿者,我正好符合条件,很快就报了名。”王勤是济宁蓝天救援队首批奔赴武汉的志愿者。2月7日下午,王勤和11名队友们带好防护物资,从济宁驾车前往武汉。星夜兼程,在经过12小时长途跋涉后,王勤和队友们到达武汉天河机场附近的驻地。“从进入湖北省境内开始,就能感觉到气氛有些紧张了。到了武汉之后,这种感觉更加强烈。”车窗外是凌晨的武汉街道,这座拥有千万人口的繁华城市变得沉默而安静。

此时的天河机场,来自国内国际的各类防疫物资已经堆积如山,正等待着被送往抗疫一线。简单安顿之后,王勤和队友们就投入到了分发物资的工作中。志愿者们7人一组,平均每天工作12个小时,每组平均要搬运30吨左右的物资,这对于志愿者们来说是一个不小的挑战:“一线在等着这些物资,我们多运一些,一线的压力就小一点,没人喊累。”王勤告诉记者,物资分配工作大概持续了一个星期,全国各地的志愿者们轮班倒,始终保持三四百人在岗的规模。随着物资分配系统的理顺,志愿者们的工作开始转向武汉城区的集中消杀。

戴好口罩、护目镜,王勤扛着弥雾器走进武汉的街道,开始进行集中消杀工作。这种个人背负的消杀设备有着强大的功率和良好的雾化性能,以及30多斤的重量。“一些出现确诊患者的重点区域,要求我们严密做好个人防护,反复进行消杀,体力消耗确实比较大。”王勤说,在武汉,除了辛勤的汗水,还有感动的瞬间:“有好多次,我们在运送物资和进行消杀工作时,看到居家隔离的武汉市民对我们竖起大拇指。”

2月20日,在武汉经历了半个月的志愿服务后,王勤和队友们回到济宁,在经历了14天的集中隔离后回到家里。回望那段战斗在抗疫一线的时光,王勤说,在他心里参与这场宏大“战疫”的每个人都是英雄:“就像在社区、村居防控点上的志愿者一样,包括居家隔离的普通市民,大家都在做着力所能及的贡献,我觉得这才是我们能够控制疫情的关键。”

除了派出两批队员奔赴武汉外,蓝天救援队的留守队员也积极投身到“战疫”中来。

自1月29日,蓝天救援开始在济宁城区重点区域、居民小区执行消杀,到3月21日主城区集中消杀工作基本结束,他们先后出动1800余人次,消杀范围涉及到主城区4个街道、几十个社区和数百个居民小区。“到3月上旬,我们为复学复课做准备,先后对86所学校和125家幼儿园进行了集中消杀。”王焕永告诉记者。

本版图片摄影 杨国庆 王仰浩

